
Bestuur

Voorbeeldig

Congres

14 april 2011
Driebergen

Over politieke ambtsdragers, 
goed bestuur en besturen

Datum 	� 14 april 2011, aanvang 13.45 uur
Locatie 	 Antropia, Driebergen
Organisatie	�Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties  

Bureau Integriteitsbevordering Openbare Sector (BIOS) 
Centrum Arbeidsverhoudingen Overheidspersoneel (CAOP)

Aanmelden	� www.integriteitoverheid.nl/congresvoorbeeldigbestuur
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Congres 
Voorbeeldig 
Bestuur
Over politieke ambtsdragers,  
goed bestuur en besturen

Het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijks­
relaties en het Bureau Integriteitsbevordering Open­
bare Sector organiseren het middagcongres ‘Voorbeeldig 
Bestuur’. Tijdens dit congres staat het onderwerp ‘bestuur­
lijke integriteit’ centraal.

Onder meer de volgende vragen komen aan de orde:

•  �Wat zien wij in de praktijk?
•  �Wat kunnen wij er van leren?
•  �Wat doen politieke ambtsdragers om integriteitsvraagstukken 
in eigen kring aan te pakken en hoe kunnen wij onze alertheid 
vergroten?

Aan de hand van geanonimiseerde voorbeelden wordt een 
overzicht gegeven van integriteitsvraagstukken uit de praktijk.  
De voorbeelden zijn ontleend aan gesprekken met uw collega- 
bestuurders en volksvertegenwoordigers. 

In een uitgebreid interactief deel worden, aan de hand van gespeel-
de scènes, praktijksituaties geschetst en mogelijke oplossingen met 
u besproken. 

In de lezingen wordt onder meer ingegaan op de vraag wat er 
nodig is om integriteitsvraagstukken aan te pakken.

Ten slotte wordt samengevat wat de agenda is voor de komende 
periode.  
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Programma

12.45 	 Aanvang inlooplunch

13.45 	 Aanvang congres

	 Opening door de dagvoorzitter – Roel Nieuwenkamp

	 Uitgangspunten voor deugdelijk bestuur – Marcel Becker

	 Dilemma’s uit de praktijk – Maarten van Zwieten

	 Speech – � Piet Hein Donner,  
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties

	 Scènes uit de praktijk – � Bert den Boer en Siebe Fockens

	 Samenvatting en blik op de toekomst door de dagvoorzitter

17.00 	 Borrel

Deelnemers
Genodigden zijn bestuurders en volks
vertegenwoordigers uit alle bestuurslagen. 

Datum 
Het congres vindt plaats op 14 april 2011. 
De inlooplunch is vanaf 12.45 uur.  
Het congres start om 13.45 uur en duurt 
tot circa 17.00 uur.

Locatie
Het congres vindt plaats bij Cultuur- en 
congrescentrum Antropia, Hoofdstraat 8 in 
Driebergen. Het congrescentrum ligt tegen-
over NS-station Driebergen-Zeist en is  
1 minuut rijden vanaf afslag 20 Driebergen/
Zeist op de A12.

Meer informatie
Met inhoudelijke vragen kunt u terecht bij: 
•  �Suzanne Verheij 

s.verheij@integriteitoverheid.nl 
•  �Jacky Jee 

j.jee@integriteitoverheid.nl. 
Logistieke vragen kunt u stellen aan het 
congresbureau van het CAOP, per e-mail 
via congresbureau@caop.nl of telefonisch 
via 070 376 5726.

Inschrijven
U kunt zich aanmelden via  
www.integriteitoverheid.nl/ 
congresvoorbeeldigbestuur.  
Deelname aan het congres is kosteloos.
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Sprekers

Piet Hein Donner studeerde Nederlands recht aan de VU te Am-
sterdam, waarna hij in 1976 zijn loopbaan begon bij het ministerie 
van EZ. Hierna werkte hij tot 1990 als raadadviseur bij de stafafde-
ling Wetgeving publiek recht van het ministerie van Justitie. In die 
periode was hij van 1982 tot 1984 vanuit het ministerie van Justitie 
gedetacheerd bij de parlementaire enquêtecommissie RSV. Daarna 
was hij lid en voorzitter van de WRR, lid van de Raad van State, mi-
nister van Justitie, minister van Sociale Zaken en lid van de Tweede 
Kamer. Vanaf 14 oktober 2010 is Piet Hein Donner minister van Bin-
nenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. 

Roel Nieuwenkamp studeerde in Rotterdam Economie, Rechten 
en Filosofie. Naast zijn werk als consultant promoveerde hij aan de 
Universiteit van Twente op de relatie tussen ministers en topambte-
naren. Over dit onderwerp geeft hij regelmatig colleges en publiceert 
hij artikelen. Van 2001 tot 2006 was hij directeur Ondernemerschap 
bij het ministerie van Economische Zaken. In 2006 werd hij direc-
teur Internationale handelspolitiek & globalisering bij het ministerie 
van Economische Zaken. Daarnaast is Roel Nieuwenkamp in 2010 
benoemd als bijzonder hoogleraar aan de Ien Dales Leerstoel.

Marcel Becker studeerde geschiedenis en wijsbegeerte aan de 
Nijmeegse Universiteit. Hij is verbonden aan de afdeling ethiek van 
de Faculteit Wijsbegeerte Radboud Universiteit Nijmegen, en aan 
het Centrum voor Ethiek van deze Universiteit. Zijn onderzoekster-
rein is de toegepaste ethiek in de brede zin van het woord. Hij houdt 
zich met name bezig met ethiek op het gebied van bestuur, bedrijf, 
media en oorlog & vrede. In opdracht van BIOS ontwikkelde hij een 
DVD over integriteit voor overheidsfunctionarissen. Hij publiceerde: 
Bestuurlijke ethiek, een inleiding (2007). 

Maarten van Zwieten heeft in verschillende functies bij diverse 
ministeries gewerkt, de laatste jaren als interimmanager. Sinds 2005 
heeft hij een eigen advies- en trainingsbureau. Zijn bureau faciliteert 
o.a. workshops en discussies over integriteitsdilemma’s. Daarnaast 
richt hij zich ook op trainingen risicomanagement, management 
control en communicatievaardigheden. Maarten van Zwieten treedt 
regelmatig op als trainer en moderator bij workshops. Verder is hij 
docent op de Rijksacademie voor Financiën en Economie in Den Haag 
en gastdocent voor de Bestuursacademie, het Studiecentrum Bedrijf 
en Overheid en de Vrije Universiteit. 


